



# Оглавление

Предисловие к новому изданию .....	5
Введение .....	7
Анализ. Как обстоят дела с вашими финансами? .....	11

## ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

<b>Глава 1.</b> Чего вы на самом деле хотите? .....	16
<b>Глава 2.</b> Что означает ответственность? .....	32
<b>Глава 3.</b> Миллион — это чудо? .....	51
<b>Глава 4.</b> Почему не все люди богаты? .....	72
<b>Глава 5.</b> Что вы в действительности думаете о деньгах? .....	95

## ПРАКТИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ПЕРВОГО МИЛЛИОНА

<b>Глава 6.</b> Долги .....	126
<b>Глава 7.</b> Как увеличить свой доход .....	151
<b>Глава 8.</b> Экономия. Платите себе .....	179
<b>Глава 9.</b> Чудеса сложных процентов .....	197
<b>Глава 10.</b> Зачем надо выращивать деньги .....	210
<b>Глава 11.</b> Основные принципы инвестора .....	224
<b>Глава 12.</b> Финансовая защита, финансовая безопасность и финансовая свобода .....	255
<b>Глава 13.</b> Наставник и группа экспертов .....	296
<b>Глава 14.</b> Вы можете выращивать деньги .....	319
Перспективы: что дальше? .....	329
Слова благодарности .....	335

# Предисловие к новому изданию

У многих людей между мечтами и ощущением реальности существует пропасть. И они считают, что это абсолютно нормально. Чтобы положить конец этому заблуждению, в 1997 году я написал книгу «Путь к финансовой свободе».

Мне хотелось, чтобы эта книга затронула сердца читателей и указала им путь к богатствам, которые таит в себе наша жизнь, в том числе и к деньгам. Я хотел продемонстрировать в ней, что богатство — это право, данное нам от рождения. Достойная жизнь в обстановке финансовой свободы — это наше естественное предназначение. В новом издании я хочу укрепить вашу веру в эту возможность. С момента выхода в свет первого издания произошло два крупных события.

Во-первых, мы стали свидетелями очередного биржевого цикла. Курс акций обвалился, а потом резко пошел вверх, чтобы затем вновь рухнуть. Это совершенно нормальный ход вещей, и такие события случались уже неоднократно. Однако в ходе их многие люди теряют деньги, так как не знакомы с основными финансовыми законами.

Чтобы лучше подготовить людей к будущим биржевым циклам, я заново переписал 10-ю и 11-ю главы. Во-первых, я показал в них, насколько важно своевременно подготовиться к неблагоприятным годам. Было бы неправильно полагать, что нас постоянно ожидают только хорошие времена. Во-вторых, я привожу там перечень

основных принципов, которые необходимо знать инвесторам. В-третьих, я ставлю вас перед необходимостью принятия важных решений, которые предшествуют успешному вложению денег. Конечно, обращение с деньгами и ценными бумагами не составляет труда, когда вся экономика и фондовые рынки находятся на подъеме. Но в жизни все происходит иначе. Поэтому мой совет: учитесь видеть шансы и возможности не только в хорошие, но и в плохие времена. В этом вам поможет данная книга. Она рассчитана не только на периоды хорошей погоды и будет сопровождать вас всю жизнь. Следуйте изложенным в ней истинам, многие из которых насчитывают уже не одну тысячу лет, и деньги превратятся в силу, которая будет поддерживать вашу жизнь.

С момента написания книги произошло еще кое-что. Очевидно, в первом издании мне действительно удалось достучаться до сердец многих людей. К настоящему моменту продано уже более 2,5 миллиона экземпляров книги, она переведена примерно на 20 языков и стала одним из мировых бестселлеров последних 50 лет. Однако для меня куда большую важность имеют более 36 тысяч (!) писем, полученных от читателей. Истории успеха этих людей просто поразительны. С тех пор, как они занялись темой денег, в их жизни произошли удивительные изменения.

Большую часть этих писем можно свести к простой и в то же время удивительной мысли. Когда в вашей жизни начинается движение денег, то они зачастую приходят к вам так быстро и в таком количестве, что невольно задаешься вопросом: «А где же они были до этого?» Я хочу, чтобы эта история повторилась и с вами, и буду рад вашим письмам.

*Искренне ваш Бодо Шефер*

# Введение

Знаете ли вы, что мешает большинству людей жить той жизнью, о которой они мечтают? Деньги, и только деньги. Ведь деньги — это символ определенного отношения к жизни, мерило образа мышления. В нашей жизни они появляются не случайно. Здесь речь идет, скорее, о некоей форме энергии. Чем больше энергии мы вкладываем в какие-то действительно важные вещи, тем больше у нас становится денег. По-настоящему преуспевающие люди обладают способностью зарабатывать деньги. Одни сохраняют их для себя, другие используют их на благо людей. Но все они умеют притягивать к себе деньги.

Знаете ли вы, в каком случае деньги приобретают особую важность? Когда их постоянно не хватает. Если у человека проблемы с деньгами, то он думает о них слишком много. Необходимо основательно разобраться с этой темой, и тогда деньги станут вам хорошим подспорьем во всех жизненных начинаниях.

Каждый из нас о чем-то мечтает. У каждого есть представления о том, как надо жить и чего он достоин в этой жизни. В глубине души все мы верим, что нас ждут великие дела, которые позволят улучшить этот мир. Но слишком часто приходится наблюдать, как мечты чахнут под воздействием повседневной рутины и жизненных реалий. Многие забывают, что им изначально предназначено место под солнцем, полагая, что не имеют сил освободиться от повседневных забот.

Мы часто загоняем себя в положение жертвы. Мы идем на компромиссы, и, прежде чем успеваем опомниться, жизнь проходит мимо нас. Зачастую люди винят свою финансовую ситуацию в том, что не могут жить, как хотят.

Уже больше 10 лет я занимаюсь проблемами денег, успеха и счастья. За это время я научился смотреть на деньги другими глазами. Они могут помешать нам полностью реализовать свои возможности, а могут и помочь в этом.

В этой книге я выступаю в роли вашего личного наставника. Я хочу передать вам свои знания и опыт, желаю помочь вам создать механизм, который будет добывать для вас деньги. Иметь деньги — это, в первую очередь, означает жить более свободно и независимо. Когда я понял это, во мне возникла настоящая потребность поделиться с людьми своими знаниями. Я дал себе слово оказать помощь в поиске пути к финансовой свободе каждому человеку, который встретится мне на жизненном пути. Ведь точно так же, как каждый человек может научиться летать, нырять или писать компьютерные программы, он может научиться строить свое благосостояние. Для этого необходимо всего лишь освоить несколько основополагающих принципов.

Существует несколько возможностей заработать свой первый миллион. Они укладываются в четыре стратегии, описанные в этой книге:

1. Вы экономите определенный процент от своих заработков.
2. Вы вкладываете сэкономленные деньги.
3. Вы увеличиваете свои доходы.
4. Вы экономите определенный процент от увеличившихся доходов.

Если вы сделаете это, то в зависимости от того, в каком финансовом положении вы находитесь в данный момент, через 15–20 лет у вас будет один-два миллиона. И это не чудо. Если вы хотите заработать свой первый миллион быстрее (скажем, через семь лет), то вам придется применять на практике больше описанных в книге стратегий. Каждая стратегия, которую вы освоите, быстрее приближает вас к цели.

Как стать состоятельным человеком через семь лет? Вы уже, очевидно, догадываетесь, что речь в данном случае идет не о какой-то конкретной денежной сумме, которую вам хотелось бы иметь, а о личности, который вы должны стать.

Разумеется, путь к финансовой свободе не всегда будет легким. Однако жить в финансовой зависимости еще труднее. Если вы будете следовать рекомендациям этой книги, то наверняка достигнете своей цели. На своих семинарах я вывел на этот путь тысячи людей и постоянно наблюдаю, как полученные знания буквально изменяют их жизнь.

Пожалуйста, не думайте, что одно только приобретение этой книги поможет вам достичь достатка. Даже если вы прочтете ее, то это еще не значит, что вы разбогатеете. Вы должны как следует поработать над этой книгой и глубоко усвоить ее содержание. Только в этом случае она поможет обнаружить клад, который скрывается внутри вас.

Давайте же вместе отправимся в путь. Для начала определитесь со своим нынешним финансовым положением. Следующие страницы посвящены самоанализу. Пожалуйста, беритесь за чтение книги только после того, как вы точно определите, какова ваша финансовая ситуация.

Я искренне надеюсь, что эта книга сделает вас не только богатым, но и затронет другие глубокие и важные струны в вашей душе. Я не знаком с вами лично, но знаю, что если вы держите эту книгу в руках, то вы совершенно особенная личность, которая не довольствуется существующим положением вещей. Вы человек, который сам хочет писать свою историю. Вы хотите сами строить свое будущее и добиваться от жизни большего. Я от всего сердца желаю, чтобы эта книга помогла вам в этом.

*Искренне ваш Бодо Шефер*